#### Обыкновенная рысь



Внешний вид.

Длина тела рыси составляет 80-130 см и 70 см в холке. Обычно, рысь размером с крупную собаку. Вес взрослых самцов от 18 до 25 кг, очень редко может достигать и 30 кг; самки в среднем весят 18 кг. Туловище, как у всех рысей, кроткое, плотное. На ушах длинные кисточки. Хвост короткий с обрубленным концом (20-30 см). Голова небольшая округлая. Удлиненные волосы по бокам морды образую "бакенбарды". Морда короткая, глаза широкие, зрачки вертикальные. Линька происходит два раза в вертикальные. Линька происходит два раза в год: весной и осенью. Мех рыси не имеет себе равных среди кошачьих-очень густой, высокий, шелковистый. Особенно длинная шерсть на брюхе. Живот чисто белый с редким крапом.

Лапы крупные, зимой хорошо опушенные, что позволяет рыси ходить по снегу, не проваливаясь. Зимой они снизу обрастают длинными волосами становятся похожими на лыжи, поэтому удельная нагрузка на опору у рыси в несколько раз меньше, чем у других кошачьих. Это, наряду с высокими ногами, служит приспособлением к передвижению по рыхлому глубокому снегу.

### Распространение.



Царство:Животные
Тип:Хордовые
Класс:Млекопетающие
Отряд:Хищные
Семейство:Кошачьи
Подсемейство:Малые кошки
Род:Рыси

Вид:Обыкновенная рысь

Рысь — самый северный вид из семейства кошачьих. В Скандинавии она встречается даже за Полярным кругом. Некогда она была весьма обычна по всей Европе, но к середине ХХвека её истребили в большинстве стран Центральной и Западной Европы. Сейчас предприняты успешные попытки возродить популяцию рысей.

В России рысь встречается в глухих, сильно захламленных перестойных хвойных лесах вплоть до Камчатки и Сахалина, куда она проникла сравнительно недавно. Водится рысь также в Карпатах, на Кавказе и в Средней Азии. Везде она малочисленна.

Рысь водится лишь в России, Эстонии, Финляндии, Швеции, Польше, Чехии, Венгрии, Румынии, Испании, Сербии, Македонии, Словении, Словакии, Белоруссии, Хорватии, Албании, Греции, Литве, на Украине в Карпатах.

#### Образ жизни и питание





Рысь обитает в глухих темнохвойных лесах, тайге, горных лесах в лесостепях и лесотундре. Она отлично лазает по деревьям и скалам, хорошо плавает. Также она отлично выживает среди снегов (за полярным кругом), ловя пушных зверей.

При обилии пищи рысь живёт оседло, при недостатке — кочует. В сутки она способна проходить до 30 километров. Основу её рациона составляют зайцы. Также она постоянно охотится на тетеревиных птиц, мелких грызунов, реже — небольших копытных, вроде косули, кабарги, пятнистого и северного оленя, изредка нападает на домашних кошек и собак, кроме того — на лис, енотовидных собак и других некрупных зверей. Главным кормовым объектом для нее являются зайцы-беляки. Кроме того, рысь нападает на куропаток, рябчиков, лисиц, бобров, молодняк диких кабанов, ланей, лосей.

# Галерея марок с рысью





















## Галерея монет и купюр с рысью



Рысь на *25 литовский* талонах *1991* 



Рысь и рысёнок на *10 белоруских рублях* 1992 г. Оборотная сторона



















